

加快建设副中心 担当作为做先锋
奋力谱写新时代中原更加出彩的伊滨绚丽篇章

编者按:为进一步贯彻落实省委、省政府加快推进洛阳副中心城市建设工作推进会议精神,深入开展“强使命、找差距、明举措、勇担当”学习研讨活动,融媒体中心推出【加快建设副中心 担当作为做先锋】专栏,邀请五镇、区直部门党政“一把手”,结合本部门实际,就进一步解放思想,抢抓新机遇,实现新跨越谈思路、谈举措。

党建引领 争创一流
为助力洛阳副中心城市建设贡献诸葛力量

——访诸葛镇党委副书记、镇长白军周

近日,诸葛镇认真贯彻落实省委、省政府关于加快推进洛阳副中心城市建设工作推进会和市区领导干部工作会议会议精神。全镇千群倍感振奋、干劲十足,紧扣我区“创新创业新高地、伊洛山水宜居城、城乡统筹示范区”建设目标,为伊滨高质量发展,助力洛阳副中心城市建设贡献诸葛力量。

一是充分发挥党建引领作用,强化自身素质建设,让发展更有“底气”。实施“领头雁工程”,以司马、西棘针等社区为样板,继续加强村级党支部书记队伍建设。持续抓好省委省政府关于加快洛阳副中心城市建设工作推进精神的贯彻学习和宣讲工作,掀起学习热潮,深刻领会精神,理清工作思路,细化工作任务,强化责任担当。

二是着力抓好经济运行,提升财力统筹能力,让发展

更有“后劲”。2020年,诸葛镇将最大限度保持经济增长良好势头,不断开源节流,提升全镇财力统筹能力。全年地区生产总值达到38亿元,固定资产投资达到27.5亿元,农民人均可支配收入达到21000元。

三是扎实推进征地拆迁,保障项目建设,让发展更有“温度”。全力保障华耀城项目4号、6号、7号、8号、10号地块建设环境,争取5号、11号地块早日开工建设,1号、2号、3号地块抓紧挂牌。全面启动诸葛社区整体搬迁安置工作,全力做好剩余798处农宅拆除工作,确保华耀城项目12号、13号地块征迁到位。加大环境协调力度,确保3号小区二期、5号小区二期、洛阳中医院伊滨医院、建业龙城东望、云星誉园、中共洛阳市委党校新校区、省安等在建项目顺利开工建设。

四是坚定实施乡村振兴战略,推进农业农村现代化,让生活更有“味道”。加大投入改善水电气设备,提升改造农村道路,对山区8村的基础设施持续进行提升建设;积极推进村庄排污管网的建设;推进农村“厕所革命”,完成山区8个村改厕任务。加快“美丽乡村”建设,完成下徐马村入村主干道扩建及综合党建文化广场建设;确保玉川古寨项目建成开园;以倒盏民俗村为龙头,持续加大乡村旅游项目建设。

2020年,我们将在区党工委、管委会的正确领导下,以“只争朝夕,不负韶华”的使命感和紧迫感,务实重干,努力拼搏,抓住机遇,乘势而上,为加快建设洛阳副中心城市伊滨板块、打造新的增长极贡献自己的一份力量。

简讯

►从洛阳市改善人居环境推进会上获悉,我区2019年农村人居环境整治综合排序位列城市区第二名,农村改厕工作排序位列城市区第一名。(袁恒)

►5月29日,伊滨区残疾人联合会携手爱心企业和爱心人士,在洛阳龙门疗养院举办“关爱残疾儿童、点亮美丽心灵”爱心捐赠活动,为孩子们送去了轮椅、夏凉被等物品。(阮现武)

►5月29日,以“垃圾分类,让乡村靓起来”为主题的农村生活垃圾分类处置启动仪式在李村镇南宋村举行。据悉,目前我区农村地区用垃圾中转站10座,生活垃圾分拣点7座,生活垃圾转运处理实现全覆盖,生活垃圾分类覆盖23个行政村。(郝全峰)

►近日,从河南省科技厅传来喜讯,由洛阳明拓生态农业科技发展有限公司运营的明拓智慧农业星创天地被评为省级“星创天地”,实现了我区“零”的突破。(陈晨)

►5月20日,我区召开2020年工会工作推进会,对工会工作、建会建家、竞赛培训、工匠劳模选拔、服务活动开展、成立区总工会等相关工作进行了部署安排。(王海燕)

►5月20日,伊滨区新的社会阶层人士联谊会组织会员集中学习市委统战部关于“围绕副中心城市建设”建言献策活动方案,引导广大会员以实际行动助力洛阳副中心城市伊滨新城建设。(王海燕)

►5月20日晚,消防救援大队联合安监、公安对夜间营业场所开展集中夜查,及时消除火灾隐患,确保全区安全形势持续稳定。(宋俊芳)

►5月19日,区社会事务局和机关党委联合开展急救培训进机关活动。培训现场,授课老师理论结合实际,现场进行示范操作,参加培训的干部职工踊跃练习。(张冬冬)

►5月18日,“5·18”国际博物馆日暨“东方博物馆之都”系列宣传活动在二里头夏都遗址博物馆启动,寇店镇水泉村水泉石窟“守护神”师广耀应邀出席。(高晨奇)

涉及3镇15个行政村
伊滨区对露天矿山进行综合整治

伊滨讯 从5月22日召开的伊滨区露天矿山综合整治施工动员大会上获悉,我区开始着手对露天矿山进行综合整治,涉及寇店、李村、诸葛3镇15个行政村,项目总治理面积155.9522公顷(2339.283亩),涉及过去历史遗留的露天矿山11家(其中“三区二线”露天矿山1家),预计回收剩余石料620.33万吨,新增1700余亩耕地。

会议传达了《河南省重要矿产资源管理联席会议办公室关于印发河南省露天矿山综合整治三年行动计划(2018-2020年)实施方案》和《洛阳市人民政府关于全面深化矿产资源管理改革的意见》。

会议要求:相关单位要切实履行工作责任和监管责任,形成各司其职、各负其责、协调联动、紧密配合的工作合力,确保项目施工顺利推进。要强化督导检查,对项目实施过程中存在措施不得力、工作不到位、影响项目施工进度等单位将进行通报批评,情节严重的进行追责问责。(杜浩翔)

二十余名作家万安山采风
宣传推介伊滨文化旅游

伊滨讯 5月16-17日,区文化旅游局邀请洛阳市20余名作家到万安山进行采风。

此次活动是“强使命、找差距、明举措、勇担当”集中研讨活动开展以来,我区专程为宣传推介旅游资源而组织的,邀请到了《洛阳日报》编辑记者孙钦良、徐礼军,洛阳理工学院教授李焯有,《牡丹》杂志主编王小朋,编辑杨亚丽,知名作家诗人冷慰怀、邓世太、庄学、冯清利、李小平、范利娟、李艳霞等20余人。

五月的万安山,草木滴翠,风光无限。作家们先后走访了万安山见山亭、松岭问道、祖师庙、白龙潭等景点。山顶公园上,金鸡菊、天人菊、矢车菊花开似海,与石板路调配出无限多样的色彩,加之危崖、绝壁、栈道、亭台、诗廊,宛如在画中游。又有魏帝、武则天、司马光等丰富的历史人文底蕴,让人流连忘返。

采风,这些作家拍摄了很多图片,为将来的写作积累了不少素材。作家们纷纷说:“万安山这几年越来越美了,处处令人惊艳。离洛阳这么近,交通又很方便,回去之后会把游览的风光写进作品中,让大家一起感受这悦人美景!”(陈爱松)

好消息!伊滨区残疾人集中服务月活动开始了

伊滨讯 5月20日,残疾人集中服务月活动首场活动在佃庄镇相公庄村村委会拉开序幕。

区社会事务局残联将组织河科大二附院(洛龙医院)鉴定专家,省工人疗养院残疾人基本精准康复(体检)团队、肢体、听力、视力残疾人精准康复适配评估机构等专家团队到我区开展残疾人集中服务活动。

此次活动预计为700余名残疾人进行基本精准康复(体检),为100余名听力残疾人、100余名视力残疾人进行适配评估,为800余名肢体、智力、精神、言语残疾人进行适配器具评估。(崔梦航)

险!超员客运车欲上高速
被伊滨交警查获

伊滨讯 5月20日下午,大队查获一辆大型普通客运车超员的严重违法行为,及时消除了安全隐患。

当日15时许,一中队民警在二广高速伊滨站上卡执勤时,发现一辆车牌号为豫CL***9的大型客运车行驶至执勤点,执勤民警发现该车乘客都是开学返校的学生,平均年龄大概15岁左右,凭着多年工作经验和高度责任心,民警预判该车辆超员可能性较大,随即清点车辆人数,发现该车核载55人,实载57人,超员2人(叠坐在他人身上),若没有仔细清点人数,该车辆驶入高速,将存在着极大的交通安全隐患,对驾驶人王某的行为属于实施公路客运车辆载客超过核定载客人数的行为。

大队民警依据《中华人民共和国道路交通安全法》的相关规定,对驾驶人王某做出驾驶证记6分,罚款300元的处罚,并要求将超员人员转乘。

交警提示:超员是一项十分严重的交通违法行为,一旦发生事故,将会造成严重的后果。无论是驾驶人,还是乘客,都应该自觉遵守交通法规,不超员超载,不乘坐超员车辆,保障自身安全。(张新颖)

我区召开“强使命、找差距、明举措、勇担当”集中学习研讨活动理论宣讲会

为进一步深化“强使命、找差距、明举措、勇担当”集中学习研讨活动,5月25日,我区召开理论宣讲会,邀请洛阳职业技术学院副院长、教授韩洪涛作题为《开放引领打造全省高质量发展新增长极》的专题宣讲。

区领导张民楷、马少军、王少民,五镇党委书记、主抓宣传工作的副书记、部分行政村(社区)党支部书记,区直各单位主要负责人,“两新”党组织党委书记、腾飞市党委书记、河南安装党委书记等共100余人参加。

韩洪涛教授从“开放引领的重要意义”“开放引领的深刻内涵”“在更高起点、更高层次、更高目标上强化开放引领”“不负重托勇担当、实干争先有作为”等四个方面,对强化开放引领,以国际视野谋划推动洛阳副中心城市建设作了深刻解读。

与会人员纷纷表示,通过此次学习,进一步提升了思想,开阔了眼界,增强了信心。在以后的工作中,要抢抓机遇,真抓实干,全力以赴拼出一片新天地,扎扎实实把伊滨的事做好,在“建设副中心、打造增长极”中担当新使命,展现新作为。(陈爱松 姚晓芳)



位于伊滨新城的马金凤戏曲艺术博物馆面向社会征集藏品



5月26日,从洛阳职业技术学院获悉,正在建设的马金凤戏曲艺术博物馆现面向社会征集藏品。您家中如果收藏有马金凤先生的相关物品,并愿意分享,可联系博物馆工作人员。马金凤是我国豫剧大师。2019年4月,洛阳职业技术学院聘请她为“终身教授”。同年10月,洛阳市人文社科重点研究基地“马金凤舞台艺术研究中心”成立,洛阳职业技术学院“豫剧‘马派’艺术传承人班”开班,马金凤参加相关活动。

按照“马金凤舞台艺术研究中心”建设方案,洛阳职业技术学院在伊滨经开区新校区新建马金凤戏曲艺术博物馆。马金凤将捐赠与她相关的出版物、图片、奖品奖章、演出服饰、字画等1000多件物品,由博物馆收藏,供市民游客参观学习。目前,该博物馆各项建设工作正紧张推进,建成后将免费向公众开放,成为展示洛阳戏曲文化和豫剧“马派”艺术的基地,为我市“东方博物馆之都”建设再添新亮点。

为进一步丰富展陈内容,博物馆现面向社会公开征集马金凤先生戏曲艺术相关物品。征集范围为与马金凤相关的实物、文献、图片、录音视频、档案等。征集方式为捐赠、复制和借展三种。对无偿捐赠的物品和资料,博物馆将出具捐赠证书;对于个人不便捐赠的物品和资料,在征得本人同意后,由博物馆自行复(仿)制;有关单位或个人还可将藏品或资料借给博物馆展出,并签订借展协议,物品或资料的所有权保持不变。

(孟山)



我区召开2020年人大政协工作会议

(上接1版)

其次,是市委的伊滨。市委一直高度关注伊滨的发展,市委经济工作会议明确提出“推动伊滨板块全面发力”,以“一馆三中心”为代表的重大项目推进速度全面加快。第三,是区党工委的伊滨。区党工委克服人员少、职能弱、财力小、任务重等困难,团结带领党员干部,充分依靠全区人民,攻坚克难,担当作为,得到了市委认可、上级支持。第四,是伊滨企业的伊滨。广大伊滨企业、项目单位,扎根伊滨,深耕伊滨,与伊滨共命运、同成长,在伊滨快速发展中占得先机,实现了自身快速发展。第五,是32万人民的伊滨。2019年以来,伊滨人民舍小家、顾大家,共同呵护伊滨、支持伊滨、发展伊滨,汇聚起了同心建设美好伊滨的强大正能量。

要建设一个什么样的伊滨?建设一个有实力、有人气、有地位的伊滨。到2025年,力争实现地区生产总值320亿元,增长76%;规模以上工业增加值125亿元,增长87%;制造业总产值1000亿元,增长161%。今年,力争实现财政收入8亿元。建设一个有国际范儿的伊滨。建设伊滨,必须有国际视野、开放眼光,立足中原,胸怀全国,放眼全球来谋划、来实施、来推动,为洛阳打造“区域性经济中心”“全国先进制造业基地”“全国重要综合交通枢纽”“国际人文交往中心”“国家生态文明建设示范区”积极贡献力量,增添光彩。建设一个项目支撑强劲的伊滨。除了全区在建重点项目,目前,一批中字头企业正在纷至沓来,为伊滨提供了更强的项目支撑。

依靠谁来建设伊滨?建设副中心、打造增长极,需要全区

上下戮力同心、共克时艰;发力伊滨板块,建设“明日新城”,需要全区上下不负重托敢担当,实干争先勇作为。要依靠党的坚强领导,依靠企业项目攻坚,依靠干部奋勇争先,依靠强大精神力量。同时,要克服“自满、等靠、安逸”三种心态,强化“进取、拼抢、攻坚”三种精神,创造更多的“职院速度”“党校速度”“上庄速度”,不断创造伊滨奇迹,做出伊滨贡献。

大会在雄壮的国歌声中闭幕。会前,代表委员们分组、分团审议讨论了《伊滨经开区管委会工作报告》《伊滨经开区人大工委工作报告》《伊滨经开区政协工委工作报告》《伊滨经开区2019年财政预算执行情况和2020年预算(草案)的报告》等,并就伊滨发展畅所欲言、建言献策。(伊新)